

UJ KOMÁROMI MEGYEI MIRLAP

ELŐFIZETESI ÁR
 Egész évre 8 P. Negyedévre 2 P.
 Félévre 4 P. Egyes szám ára 20 fill.
 Megjelenik minden szombaton

Felolós szerkesztő:
PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Komárom, Mussolini-ut 23. Telefon 461.
 Hirdetések díjszabás szerint.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

A jobb magyar sorsért

a boldogabb magyar jövő kialakulásért mindannyiunknak dolgozni kell. Sorsunkat és nemzetünk sorsát nagy mértékben magunk is befolyásolhatjuk, ha határozott célokat tűzünk magunk elé, tervszerűen átgondoljuk feladatainkat és erős elhatározással, elszántsággal, fíradhatatlan akarattal dolgozunk a célok elérésén, a tervek megvalósításán, a feladatok megoldásán.

Nem szabad úgy tekintenünk a népek nagy csatáit, mint valami óriási elemi pusztító vihart, amellyel szemben az ember nem tehet semmit és azért benuit ijedséggel átengedi önmagát is a pusztulásnak. A Teremtő azért adott az embernek fölényt értelmet és erős akaratot, csodálatos szellemi és fizikai képességeket, azért rendelte az egyes embereket a nemzeti közösségbe és azért adott nemzeti öntudatot, hogy felismerve a lét értelmét és az élet hivatását, felhasználja ezeket az istenadta képességeket.

A magyarságnak határozottan látni kell a küzdelme célját, áldozathozatalának értelmét és egységes köztudattal, a nemzet minden tagját átható, elszánt közakarrattal kell harcolni, míg célját el nem éri.

A cél: a nemzet fennmaradása, népünknek boldogulása.

A most folyó harcban mi magyarok egyedül és kizárólag azért veszünk részt,

mert biztosítani akarjuk a haza területének épségét, népének békéjét, védeni akarjuk kereszténységünket, szabadságunkat, függetlenségünket, meg akarjuk teremteni nemzetünk egységét, erőteljességét, egészséges közszellemét. Végül pedig harcolnunk kell azért is, hogy háborus helyzetünk gyümölcseként folytathassuk és beteljesíthessük majd a szociális igazságra épülő magyar állam művét.

Legfőbb feladatunk tehát, hogy bátor szívvel meg- hirdessük munkánk és küzdelmünk igazi értelmét, mert ha az aggasztánoktól a gyermekig, a módosaktól a szegényekig, a tudósoktól a tudatlanokig mindenkit a közös, az elhatározott akarat vezet, akkor nemzetünk fennmaradását, a jobb magyar sorsot és a szebb, boldogabb magyar jövőt biztosítani tudjuk.

gyen, de teljesíthetőnek nem tartja, mert az egész egyházkerület fontos érdekei parancsolólag határozzák meg a püspöki székhelynek Pápán való maradását.

A határozat értelmében tehát a hagyományokat most félreteszi a régi, nagymultu egyházmegye s mit a Trianon miatt elvesztettünk, azt tovább is szenvednünk kell: nem lesz ref. püspöki székhely Komárom.

A tanács különben megbizta a pápai egyházmegye esperesét, hogy a pápai püspökelkészi állás betöltésével a szükséges lépéseket tegye meg. Így a közeljövőben megtörténik György Elemérnek pápai felkérésére való meghívása.

Vasárnap üdvözli ünnepélyesen Komárom a hadszintérről hazatért honvédeket

Május 2-án érkeztek haza a keleti hadszintérről a komáromi honvédek. A szükséges óvintézkedések megtétele miatt azonban a visszatért csapatok csak egyes-együl veszlegrőlátat alá kerültek. A veszlegrőlátat a Frigyes laktanyában f. hó 20-án, 21-én és 28-án, a Monostori-erődben pedig 23-án és 25-én szűnik meg.

Mielőtt a hadművelési területéről hazaérkezett helyőrségi csapataink a veszlegrőlátat alól felszabadulván, otthonukba térnének, Komárom város közönsége a hős honvédeinket ünne-

pélyesen óhajlja köszönteni s ezért fogadási ünnepséget rendez.

A fogadási ünnepséget Alapy Gaspar m. kir. kormánytanácsos, polgármester a m. kir. komáromi honvédelmi parancsnoksággal együttesen f. hó 23-án, vasárnap reggel 8 órakor a Klapka téren tartja. Felkéri ez alkalommal az összes várházi és világi hatóságokat, a hazatértek hozzátartozóit és a város érdemes közönségét, hogy ezen ritka szép ünnepségen minél nagyobb számban jelenjen meg.

A hagyományokat félretelve nem lesz ref. püspöki székhely Komárom.

Hirt adtunk a komáromi ref. egyház mozgalmáról, hogy Komárom, a régi, ősi hagyományokhoz híven ismét református püspöki székhely legyen. Alkalmat szolgált a kérdés eldöntésére György Elemérnek dunántúli püspökké történi választása.

A püspöki székhely kérdésében most fontos lépés történt. A dunántúli ref. egyházkerület

tanácsa György Elemér püspök és Balogh Jenő főgondnok elnökletével a napokban Pápán tanácsulést tartott, amelyen a jogügyi bizottság előterjesztésére foglalkozott a tanács a püspöki székhely kérdésével. Meltányolta a tanács a komáromi és a győri ref. hívek aziránti mozgalmát, hogy a püspöki székhely Komáromban, illetve Győrben le-

Leventenap.

Országszerte minden közösségben nagy ünnepséget rendezt május 16-án, vasárnap a levente ifjuság. Komáromban is lélekemelő ünnepélyt tartott ifju nemzedékünk, hogy emlékeztessék tegye a felavatásra váró társainak fogadalomtevését, beszámolót adjon évi munkájáról. A kedves leventenapot délelőtt a 12-es park, Hidász-ut melletti térségben, délután a helyőrségi sportpályán tartották meg. Igen sok érdeklődő jelent meg az ünnepélyen, csak azok voltak kevesen, akiknek hivatalból is olt kellett volna lenniük. Megjelent a levente napon Tenke Lajos ezredes állomásparancsnok, vitéz Hunyady László vármegyei főjegyző, a levente egyesület elnöksége, a levente parancsnokság tisztikara s a lelkes nagyszámú közönség, hiányoztak a katonai és polgári előkelőség, a parancsnokságok, hatóságok, intézmények, egyesületek reprezentáns képviselői.

A leventenap isentisztelettel kezdődött. Az ünnepi beszédet Somogyi Szilveszter gimn. VII. o. tan. ifjuvezető mondotta. Lelkes szavakkal, meggyőző erővel a levente cél fontosságát, nemzetépítő feladatait hirdette. A hatóság beszéd után a le-

Megbízható minőségű árut
 árúsitunk
 következetesen egységes
 áron

Vásároljunk
 a Felsődunántúli
HANGYA Szövetkezet
 11-es sz. üzletében Komárom, Mussolini-út 19.

Tagjainak
 vásárlási visszatérítést
 adunk.
 Legyen tagunk!

Löwybutoráruhá Győr
Gr. Tisza István-tér 5.

Ide menjen, ha
jó butort akar.

vente küldöttség, élén Zsombórgi István hadiárvaival megkoszorúzza a világháborús emlékművet, miután a leveinte ifjuság „Aldja meg az Isten az édesanyát” című ósi dalt énekelte. Leveintzenekar kísérete mellett, Katonás rendben sorakozott fel a felavatásra készülő leveintesereg s Kelemen Gyula oktató felhívására büszke öntudattal tette le a fogadalmat. Tüzes, lelkesítő avató beszédet mondott Mátéffy László ifjuvezető. A szép műsort a Himnusz dallama zárta be, melyet a leveinte zenekar játszott el. — A leveinte ifjuság díszmenetben távozott az ünnepség színhelyéről.

Délután a helyőrségi sportpályán folytatódott az ünnepség, mely 3 órakor diszfelvonulással kezdődött. A gazdag műsor sporteredményeit sporttroupeunkban hoztuk. A tréfás és szórakoztató számok, valamint a táboritűz sok derűs percet szerzett. A közönség mindvégig jól szórakozott s boldog meglepődéssel gyönyörködött ifjuságában.

Képviselői látogatások a vármegyében.

A héten népszerű kisgazda országgyűlési képviselőnk Pataki László, a Mép. országos alelnöke Fehérvári Gyula Mép. központi vármegyei titkár kíséretében Aszár, Kisber, Verstekethely, Ete községeknek nagy szervezeteit látogatta meg. Aszár községben Somogyi Mihály és Kondor Ferenc, Kisberben Princz Gyula pártvezető és Jakatics Ferenc titkár, Verstekethely községben Turi József pártvezető és Kriszán Ignác titkár, Ete községben pedig Szabó Kálmán pártvezető és Pongrácz Ferenc titkár üdvözölték a vendégeket.

A nagy számban megjelent gazdák előtt Putaky László országgyűlési képviselő általános ismertetőt adott az ország kül- és belpolitikai helyzetéről, majd részletesen foglalkozott az új termelési és beszállítási rendellel s az időszerű politikai kérdésekkel. Fehérvári Gyula központi titkár a Mép. szervezetek szociális irányu működéséről adott tájékoztatót a világháborús helyzetre rámutatva arra kérte a hallgatóságát, hogy a magyar összefogást minden erejükkel valósítsák meg.

Szabó Gyula országgyűlési képviselő a Tatabánya-vidék szervezeteiben tett látogatást Fehérvári Gyula központi vármegyei titkár kíséretében. Felsőgallán Gadl István, Felsőgalla-Mésztelepen Ray Lajos pártvezetők köszöntötték a vendégeket.

Az általános politikai és gazdasági helyzet kimerítő tájékoztatása után Szabó Gyula országgyűlési képviselő a nagyszámban összesereglett bányászokkal a bányamunkások bér-

kérdéséről tárgyalt behatóan. Ugyanezen napon Fehérvári Gyula központi vármegyei titkár a párt helyi vezetőségével az időszerű kérdéseket vitatta meg.

Művészi értékben kimagasló volt a Komáromi Dalegyesület hangversenye

Komáromi zenekedvelő közönségnek május hó 15-én, szombaton este a kulturpalotában művészi értékben kimagasló művelésben volt része. A Komáromi Dalegyesület, nagy multjához híven, kiváló hangversenyt rendezett s ezúttal Komárom Vármegye Dalosbizottsága részéről kezdeményezett hangversenysorozat IV. előadásában a német klasszikusok szerzeményeit mutatta be szép sikerrel. Sajnos a megszokott zsúfolt ház ez alkalommal elmaradt, pedig az egyesület kitűnő vegyeskarának előadása, a világhírű csekművész, Basildes Mária m. kir. operaház örökös tagjának vendégszereplése, a komáromi vonósötös bemutatkozása megérdemelt volna nagyobb számú közönséget.

A Komáromi Dalegyesület vegyeskara Beethoven: a) Isten dicsősége, b) Himnusz az éjhez, Schubert: Az éj és végül zongora kísérettel Mozart: Figaró házaságából két kórust adott elő, Schmidt Viktor betanításában és vezényletével. A művekben a nagy stílus és a finom bensőség kifejezésre juttatásával ragyogóan éreztette a kar és a karnagy a német muzsika lendületes erejét, lírai fenségét, páratlan harmóniáját és kedves dallamosságát. A művészi karének nagy sikert aratott.

Basildes Mária, m. kir. operaház örökös tagja először 1) Beethoven-tól a) In questa tomba... 6) Freudvoll und Leidvoll, 2) Mozart a) Mailied,

b) Warnung dalokat énekelte az 6. rendkívül sokoldalú énekes-hetségével. Bár csodálatos előadóművészete ismert Komáromban, hisz jó néhány év előtt a Jókai Egyesület rendezésében a Kulturpalotában, valamint a volt csonkakomáromi Evang. Jótékony Nőegyesület meghívására a Turul filmszínházban megtartott művészeti éjszakán alkalmunk gyönyörködni páratlan althangjában, közönségünk ez alkalommal nem tudott eltelni rendkívül meleg és teit színnel, kristálytisza muzsikalitással csengő hangjával, legbensőségesebb előadásával. A hallgatóság tömbölt lelkesedésben.

A komáromi vonósötös Mozart: G. moll muzsikáját adta elő meglepő jó felkészültséggel. Dosztdl Miklós l. h., Kozmon György II. h., Nagy Árpád III. h., dr. Taróczy Herbert viola és Schmidt Viktor celló alkalmi együttes nagy sikerrel éreztette a mozarti muzsika világot, áteszmélyesítő erejét, szép ségét. A hallgatóság nagy elismeréssel és tetszéssel adózott a szép játéknak. Reméljük a kitűnő együttesrel még többször fogunk találkozni.

Az énekszámokat és a hangversenyt bezáró kórust Sendlein János egyházi harnagy, zeneiskolánk kitűnő igazgatója kísérette zongorán művészi tükellyel, sok zenei szépséget tanúsító aláfestéssel. A műsorszámokhoz Schmidt Viktor karnagy adott értékes magyarázatot.

Komáromi vármegye alispánja.

5546/1943. ai. szám.

Tárgy: Nyári gyermekotthonok vezetésére jelentkezés

Felhívás.

Felhívom, mindazokat a lelkes, áldozatos munkára kész asszonyokat és leányokat, akik a nyár folyamán június hó 1-től október hó 31-ig terjedő időben nyári gyermekotthonok vezetését nemzetvédelmi munkaszolgálatként hajlandók elvállalni, hogy mielőbb személyesen jelentkezzenek az illetékes községi előjáróságnál, vagy a Megyeházán a M. Kir. Tisztifőorvosi hivatalban l. c. 24. a. alatt, avagy írásban jelentkezzenek és kériknek jelentkezési lapot.

A jelentkezés feltételei: Övönői vagy tanítónői képesítés. Jelentkezhetnek még IV. vagy V. éves övönő- és tanítónő-jelöltek, gimnáziumi és kereskedelmi érettségivel, női ipariskolai végzettséggel, de legalább négy középiskolai végzettséggel bíró nők, akik keresztény származásukat igazolni tudják. A korhatár 18-50 év. A kiskorúknak a szülői beleegyezést is fel kell mutatniuk.

Mindazok a jelentkezők — akik iskolán kívül egyénenként jelentkeznek, — a jelentkezési lapot hatóságilag (községi jegyző) láttamoztassák és szerezzék be erkölcsi és tisztiorvosi bizonyítványt arról, hogy nyári gyermekotthon vezetésére alkalmasak.

Az iskola kötelekéből jelentkezők jelentkezési lapjukat az iskola igazgatóságával láttamoztassák és az orvosi bizonyítványt az iskola vezetésén keresztül szerezzék be.

Megbízólevelük értelmében a feladatot nemzetvédelmi szolgálattal végzik, köznapokon reggel 7 órától este 7-ig tess. lelki és szellemi gondozásában részesítik a gyermekeket. Ezért utiköltséget (lakohelyükötől a beosztás helyéig és vissza) lakást, ellátást és tiszteltelődiját kapnak. Az illetményegyeségesen havi 70 P. készpénz és — ha a nyári gyermekotthonban étkeztetés nincs — ugy 80 P. étkeztetési pótlék. Azokban a nyári gyermekotthonokban — ahol étkeztetés van, — a vacsora és vasárnapi ebédpótdij 30 P. ha a helybeli partfogó bizottság nem gondoskodik erről.

Nem kapnak 80 P. étkezési pótlékot, vacsora és vasárnapi ebédpótdiját azok a vezetők, akik állandó lakohelyükön végzik a nyári gyermekotthonozást.

A jelentkezőknek a jelentkezési lap kérdéseit pontosan a valóságának megfelelően kell kitölteniük. Feltüntetetik, hogy hová kéri beosztásukat, de fenntartják magának a jogot, hogy szükségképpen más helyre irányítsam őket, továbbá azt a jogot is, hogy a résztvevőknek esetleg nem abban az évben adjak beosztást, amikor a tájékoztató értekezleten részt vettek.

Mindenki, aki a tájékoztató értekezleten részt vett díjmentesen megkapja a nyári gyermekotthonok kézikönyvét és a tájékoztató nyomtatványokat, amelyek alapján ki kell egyeztetnie tudását, hogy a társadalmi megszervezésével hozzájáruljon ahhoz a munkához, amit a közgazdaság folytat a nyári gyermekotthonok érdekében. Ehhez a nemzetvédelmi munkához a legtisztább kristályi elvek szerint kell tömörülnie a női társadalomnak, mert a gyermek nemcsak a család, hanem közös kincsé mindannyunknak és felelősek vagyunk jelenért, valamint jövőjért.

Komárom, 1943. évi máj. 6-án.

Reviczky s. k.
alispán.

HIREK.

Főespereskerületi gyűlés. Győregyházmegye Komáromi Főespereskerülete május 20-án Komáromban tartotta meg tavaszi értekezletét az újjáirosi zardaiskola nagyteremben. Az értekezleten dr. báró Apor Vilmos győri megyéspüspök is megjelent. Németh Gyula tb. kanonok főespereshelyettes, felsőgallai plébános elnöki megnyitóját és hivatalos bejelentése után Riegler Frigyes vertestolnai plébános arról tartott előadást, hogy a lelkipásztor, mint hitoktató hogyan szolgálhatna eredményesebben a Katolikus Akció célkitűzéseit. Makkó Lajos agostyáni lelkész pedig azt fejtette, hogy a világi ember hogyan segíthet a lelkipásztoroknak a Katolikus Akció munkájában. A nagy felkészültségre való és gyakorlati tanácsokban bővelkedő előadásokat tartalmas hozzászólások követték. Végül dr. báró Apor Vilmos adott utbaigazításokat a papságnak.

Dalos-kitüntetés. A Magyar Dalos Egyesületek Országos Szövetsége fennállásának 75-ik évében a magyar énekkari kultúra fejlesztése érdekében kifejtett értékes munkásságáért revisnyei Reviczky István alispánnak és Wiesenbacher József várm. népműv. titkár, állami iskolafelügyelőnek a jubileumi emlékméret adományozta.

Pünkösdkor befejeződik az iskolai tanév. A közoktatásügyi miniszter rendelete szerint a folyó tanévi záróvizsgákat az iskolákban június 4-5-7-ig be kell fejezni s még június hó első felében meg kell tartani az új tanévre vonatkozó beiratásokat.

A Kat. Kőr és a Krédó egyesület májusi gyűlésén Czerny József kereskedelmi középiskolai és leánygimnáziumi igazgató tartott nagyon értékes előadást: „Isten kegyelméből való királyok és Isten kegyelméből való nép” címen. A mely tartalmu előadást a nagy közönség hálaosan fogadta.

Polgári iskolai találkozó elhalasztása. Ertesítjük a komáromi polgári fiúiskolában 1932-33. tanévben vezetett osztálytársainkat, hogy az 1943. évi pünkösdi vasárnapjára tervezett 10 éves találkozó a háborús viszonyok miatt jövő évre halasztottuk. *Veszprémi Tibor és Möricz Sándor* megbizottak.

Uj diákinduló. Kedves levelezőlapok népszerűsítik a komáromi bencés gimnázium diákseregének kedvenc indulóját, mely: „Szép a diákélet” címmel dr. *Borka Géza* tanár írt és *Pataki Maurus* tanár zenésített meg. A pattingó ritmusa, kedves dallama indító bizonyára meghódítja az egész ország diákságát. A szerzőknek gratulálunk.

Kötelező a sertéspestis elleni oltás. A földművelésügyi miniszter a sertéspestis elleni kötelező védőoltást a thj. város területére kötelezően elrendelte. Az arra reászoruló, pár sertésesi bíró alattulajdonosok részére teljesen díjmentesen bocsátja az egész szükséges szétum és vírusanyag 75 százalékaig az oltóanyagot rendelkezésre.

Komárom város népeseése. A város területén április hónapban született összesen 61, meghalt 42, ebből egy éven aluli haláleset 8 volt. Természetes szaporodás tehát 19 fő.

Megnyílt a Dunaalmási kénés strandfürdő. Vármegyénk egyik legnagyobb látogatottságának örvendő üdülőhelye a kies fekvésű szép dunaalmási kénés strandfürdő f. hó 23-án, vasárnap ünnepélyes keretek mellett nyílt meg. A fürdőtelep ismét bővült az idény már több nagyrésztben betonból épült vetkőzők állnak a fürdőzők kényelmére. *Szilágyi Miklós* fürdőbérlet és vendéglős nagy körültekintéssel igyekszik a szállodában a nyaralók és kirándulók ellátásáról gondoskodni.

A Kisalföldi Növénytermelők gyűlése. Május hó 29-én, szombaton délelőtt 12 órakor a Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara tavaszi rendes közgyűlése után a Kisalföldi Növénytermelők Szövetsége tartja évi rendes közgyűlést. Tekintettel a vetőmag termelésének és vetőmagellátásának megszervezésével kapcsolatos fontos kérdések megbeszélésekre, a közgyűlés iránt igen nagy az érdeklődés.

Szegény gyermekek könyvellátása. A belügyminiszter rendelkezésben hívta fel a törvényhatóságok figyelmét arra, hogy a területükön lakó szegénysorsú gyermekek tanykönyv és taneszerellátásának támogatásáról a rendelkezésre álló hitel keretben gondoskodjanak. Ezeket az összegeket fel kell venni a törvényhatóságok területén levő városok és községek költségvetéseibe is.

Magyar Szövetkezeti Liga alakult. Részletesen beszámoltunk a szövetkezetek jóléti, kulturális és társadalmi nagy munkájáról, melyet vármegyénk szövetkezeti mintajárás közsegeiben asszonycsoportok végeznek. Ismertté tették munkájukat napközi otthon, vándor-babakelengye mozgalmukkal, a falusi háztartások korszerűsítésével, a hadbavonultak iránt tett szolgálataikkal. Ennek a társadalmi szervek irányítására alakult a Magyar Szövetkezeti Liga, mely a szövetkezeti asszony- és férfi csoportokat magába foglalja. A Liga élén dr. *Czettler Jenő* m. kir. titkos tanácsos, egyetemi tanár, elnök és dr. *Dömötör László*, a Hangya elnöke és dr. *Gesztely-Nagy László* országgy. képviselő, kamarai igazgató áll, a férfi tagozat ügyv. elnöke dr. *Meskö Zoltán* ny. államtitkár, a női tagozat elnöke dr. *Wéhner Józsefné* sz. *Parall Olga*.

Megalakult Komárom és Vidéke Róm. Kat. Népevelők Egyesülete. Az esztergomi főegyházmegye kötelekékébe tartozó komárommegyei róm. kat. népiszkolai tanítók és tanítónők f. hó 20-án, csütörtökön délelőtt dr. *Mertán János* kanonok, egyházmegyei főtanfelügyelő elnök-elnöksével megalakították Komárom és Vidéke Róm. Kat. Népevelők Egyesületét. Az új tanítói egyesület megalkotta alapszabályait és megválasztotta tisztikarát.

A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara közgyűlése. A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara május hó 29-én, szombaton délelőtt 10 órakor Komáromban a vármegyeháza tanács-termeiben tartja évi tavaszi rendes közgyűlést. A nagy gazdanapra Komárom, Esztergom, Győr, Moson, továbbá Pozsony-Nyitra és Bars vármegye gazdasági közönsége ad találkozást Komáromban.

Ballagás. A május ragyogása gimnáziumunk utolsó évfolyamát végző ifjúságának is elhozta felejthetetlen szép napját. Az elmúlt hét végén megtörtént a „ballagás”. Bucsuztak tanáraiktól, bucsuztak a fiatalabb iskolatársaktól, bucsuztak az intézettől, bucsuztak fiatal életük egy boldog szakától. Enekelve járták végig a tantermeiket, a folyosókat, az udvart, a környéket. Az iskola udvarán a tanári kar az intézet növendékei, a szülők könnyes szemmel mondtak „Isten hozza”-ot a bucsuzó diákoknak. Az elválás igen tájékos volt. Dr. *Dobrovics Agoston* szívbemarkoló hangon adott utaválót az új élet-utra lépő növendékeknek. Azután zárt sorokban a templomba mentek a ballagók s ott mondták hálaimát és kérték Isten segítségét.

Halálozás. Részvételt vetünk vitéz *Csordás István* detektív csoportvezetőt ért gyászára. Szeretett édesapja, *Csordás János* solti kisbirtokos f. hó 13-án életének 85-ik évében elhunyt. Halálát gyermekei, menyei és vejei unokái és rokonsága gyászolják. Temetése f. hó 15-én, Solt községben ment végbe nagy részvét mellett.

Itt a nyári menetrend.

A MÁV igazgatósága május 17-én, 0 órakor az egész vasúthálózaton az új nyári menetrendjét léptette életbe. Az új menetrend komáromi viszonylatban is több változást hozott, azért a Komáromot érdeklő érvényes vonattájak új rendjét a következőkben adjuk:

Komárom déli pályaudvarról:

vonat neve	érkezés ideje	honnan	indulás ideje	hová
személy	—	—	400	Budapest
—	439	Győr	444	Budapest
—	—	—	455	Esztergom
—	—	—	500	Székesfehérvár
—	—	—	611	Érsekújvár
—	608	Bicske	652	Hegyeshalom
—	633	Szentgotthárd	643	Budapest
—	715	Székesfehérvár	—	—
—	813	Érsekújvár	—	—
sebes személy	820	Győr	823	Budapest
—	908	Budapest	924	Hegyeshalom
—	—	—	926	Somorja
—	1040	Esztergom	—	—
—	1200	Székesfehérvár	—	—
gyors	1300	Budapest	1210	Bicske
—	1318	Hegyeshalom	1315	Érsekújvár Szenc-Berlin
—	—	—	1321	Budapest
—	—	—	1325	Győr
személy	1341	Bicske	—	—
személy	—	—	1350	Székesfehérvár
—	—	—	1420	Acs
—	1434	Hegyeshalom	1444	Budapest
—	—	—	1506	Érsekújvár
—	1536	Budapest	—	—
gyors	1601	Budapest	1540	Esztergom
személy	—	—	1603	Hegyeshalom
gyors	1625	Győr	1635	Győr
gyors	1630	Érsekújvár-Szenc-Berlin	1644	Budapest
személy	—	—	1710	Székesfehérvár
—	1908	Hegyeshalom	1918	Budapest
—	1911	Somorja	—	—
—	1913	Székesfehérvár	—	—
—	1936	Budapest	1943	Győr
—	1938	Érsekújvár	—	—
—	1952	Esztergom	—	—
sebes	2015	Budapest	2017	Győr
személy	—	—	2022	Somorja
—	2332	Budapest	2342	Szentgotthárd

(*csak iskola köteles napokon.)

Komárom északi pályaudvarról:

személy	620	Komárom déli	624	Érsekújvár
—	728	Gúta	—	—
—	740	Somorjáról	—	—
—	803	Érsekújvár	805	Komárom déli
—	936	Komárom déli	944	Somorja
gyors	1324	Komárom déli	1325	Érsekújvár
személy	1422	Érsekújvár	—	—
—	—	—	1426	Dunaszerdahely
—	—	—	1430	Gúta
—	1516	Komárom déli	1520	Érsekújvár
gyors	1621	Érsekújvár	—	—
személy	1736	Gúta	—	—
—	1747	Dunaszerdahely	—	—
—	—	—	1817	Érsekújvár
—	1851	Somorja	1901	Komárom déli
—	1927	Érsekújvár	1928	Komárom déli
—	2032	Komárom déli	2040	Somorja
—	—	—	2100	Gúta

Tűzharcosok kivonulása.

A f. évi május hó 30-án a Hősök szobránál tartandó emlékünnepre a tűzharcosok is kivonulnak. Az északi oldalon az Iparoskör helyiségekből zászlóval délelőtt 10 és fél órakor indulnak. A déli oldalon *Ray Imre* vendéglőjénél a déli szakasszal egyesülnek és *Reviczky Sándor* vezetőbizt. vezényletével együtt vonulnak az ünnepség színhelyére. Kéri az elnökség a tagokat, hogy mindnyájan jelenjenek meg. Akinek formaruhája van, köteles abban megjelenni. Kitüntetési jelvények viselendők.

Honvédeinkért.

A keleti harctérről visszaérkező s a kórházakban ápolat sebesültek részére az alábbi adományok érkeztek hozzá: dr. *Barta Lajosné* képes folyóiratok, *Illés József* vegyész Átmásfűző szeretetsomag, bor, cigaretta, szalonna, gyümölcs, gyümölcsiz stb. tartalommal, *Villanytelep* igazgatósága 1 drb. rádiókészülék, OTI tisztv. és alkalmazottai 28.40 P. Az adományokait ez uton mond halás köszönetet és további szives adakozást kér: *Alapy Gáspár* m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester.

Megkezdik a folyamtermelési hivatal építését. A járási bíróságok egyesítése és ennek folytán a bíróságnak a törvényszéki palotába való elhelyezése már időszerűvé tette, hogy a folyamtermelési hivatal végleges elhelyezéséről is törvényen gondoskodás. A földművelésügyi minisztérium a kérdésben úgy döntött, hogy a folyamtermelési hivatal számára székházat és abban néhány lakást épít Komáromban. Az építési tervek már elkészültek s azokat a szükséges építési engedély megszerzése céljából a polgármesterhez be is nyújtották. Az új palotát a Dunaparton, a tisztipalotával szemben a kikötői épületek mellé építik fel. A tervek szerint a hivatalos helyiségeken kívül 5 lakás épül.

Kukoricatermelési verseny. Kukoricatermesztésünk színvonalának emelése, valamint a kukoricatermesztés körüli hibák kiküszöbölésénél nagy jelentősége van az egyes gazdák szakszerű példaadásának. Különösen nagy jelentőségű a kukorica termesztésének emelésében a megfelelő számú, de legalább háromszori kapálás. A földművelésügyi miniszter a kukoricatermesztésben példaadó gazdák jutalmazására **kukoricatermelési verseny** rendezésével bizta meg a mezőgazdasági kamarákat. A versenyben minden 100 holdon átuli gazda résztvehet. A kamara kerületben legjobb eredményt felmutató gazdák 600 pengős I. díjat és elismerő oklevelet kapnak. A verseny sikere érdekében több mint 300 nagyobb pénzdíjat és közel 1000 elismerő oklevelet adnak ki a mezőgazdasági kamarák. A versenyre jelentkezni egyszerű levelezőúton a Kisalföldi Mezőgazdasági Kamaránál (Komárom I., Ferenc József rakpart 16) lehet.

Felhívás Komárom város közönségéhez. A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara e hó 28-án Komáromban választmányi ülést tart, 29-én pedig tavaszi rendes közgyűlést. Ugyanezen a két napon tartja a Kisalföldi Növénytenyésztők Szövetsége is választmányi és közgyűlést, valamint 28-án a Komárom Vármegyei Gazdasági Egyesület választmányi ülést. A komáromi gazdanapokra mind Budapestről, mind vidékről előreláthatóan igen sok vendég érkezik. Minthogy a szállodákban a vendégek elhelyezésére elegendő szoba nem áll rendelkezésre, a Kamara ez uton kéri Komárom sz. kir. város közönségét, hogy vendégszobák egy éjjelre való felajánlásával valamennyi vendég megfelelő elhelyezését segítsék elő. A Kamara a felajánlott szobákért szabályszerű szállodai díjat fizet. Aki hajlandó szobát egy éjjelre rendelkezésre bocsátani, ezt a szándékát f. hó 24-ig közölje a Kamarával. (Ferenc József rkp. 16.) Az elmúlt év őszén Győr város polgársága ugyanezen a módon tette lehetővé az őszi Kiserleltügyi és gazdanapok zavartalan lebonyolítását; a Kamara reméli, hogy Komárom se marad el a győriek példaadásától. (Ko.)

SPORT.

Vasárnapi NB III. eredményei:

KAC—V. Unio	3:1 (1:1)
Léva TE—P. Rákóczi	7:1 (3:0)
F. Törökvs-Csillaghegy	4:1 (1:0)
Máv. Előre—FTC	3:1 (2:0)
VSE—PeMTK	4:1 (1:1)
Dorog—MAFC	8:1 (6:0)

KAC—Várpalotai Unió 3:1 (1:1)

A szokott összeállításban felálló KAC erős szél ellen kezdte a játékot és mindjárt támadásba lendült. Előbb Pintér, majd Földes 15. mellé nehéz helyzetből, azután a szelek szárnyán Unió-támadások következtek. A 12. percben a vendégek szögletet érnek el, kavarodás támad a KAC kapuja előtt, a felugró Radics nem találja el a labdát s az hálóba repül: 1:0-ra vezet a Várpalota! Most állandó KAC ostrom alakul ki, de az erős szél és az Unió védelme egyelőre mindent hátrít. Végre a 36. percben a szemfüles Rónaszékiek sikerül kiegyenlíteni: 1:1.

A második félidő nagy meglepetésre várpalotai fölényvel indul. Egyik szöglet a másikat követi a KAC ellen, szerencsére mindegyiket hátrítják. Lassan a KAC is magára talál s magas, hosszú labdákkal közelíti meg ellenfele kapuját. Megmegújuló támadások során végre a 32. percben Földes a nap legszebb gólját lövi, 2:1. A KAC most már végkép felnyomul s előbb Rónaszéki 15 csattanós kapufát, majd a 38. percben Pintér egyéni játék után, szorongatott helyzetből beállítja a 3:1-es végeredményt.

A KAC csapatát dicséret illeti, a nagy szél és az ellenfél vezetése ellenére sem vesztette el a fejét, viszont a második félidő elején mutatott lagymatagságáért rovást érdemel. A rangadóra nagyobb akarással kell készülni! — A Várpalotai Unióban nagy tudású, sportszerű és rokonszenves együttest ismerünk meg.

KAC II.—Bánhida 2:2 (1:0)

II. oszt. bajnoki — vez.: Pethő Erős iramu mérkőzés. Góllövők Sarecz, Lovász, ill. Dodek kettő.

Rangadó mérkőzés a KAC—KFC között.

A két komáromi csapat: KAC és KFC közötti bajnoki rangadó mérkőzés a víztorony melletti pályán vasárnap, május 23-án kerül lejátszásra. Ugyanekkor lesz a két egyesület második csapatai között második osztályu bajnoki összecsapás is. A helyi rangadó szép játékot ígér, mert az NB III. tabellán 4-ik helyen álló KFC maga alá akarja gyűrni az élen haladó KAC-t, viszont a KAC ki akarja küszöbölni a csorbát, melyet az őszi idényben szenvedett a KFC-től. A helyi rangadóra a drukkerhad teljes létszámmal kivonul. A sportközönség érdeklődése igen nagy.

A levele napon megrendezett atlétikai verseny eredményei a következők:
100 m síkfutás: 1. Dóczy 12.4 mp, 2. Joachim 12.5 mp, 3. Frunyo 12.7 mp, 400 m: 1. Joachim 58.6 mp, 2. Frunyo 59.8 mp, 3. Bovecz 64.0 mp, 1500 m: 1. Szabó 5.03.0 p, 2. Frunyo 5.05.7 p, 3. Kenegő 5.09.3 p, Sulydóbas 1. Dóczy 12.44 m, 2. Pinter 10.51 m, 3. Szabó 10.48 m, Gerelyvetés: 1. Bartosy 43.70 m, 2. Szabó 35.03 m, 3. Dóczy 27.10 m, Magasugrás: 1. Patkó 151 cm, 2. Pinter 151 cm, 3. Kiss 151 cm, Távolugrás: 1. Patkó 5.68 m, 2. Kiss 5.68 m, 3. Csuka 5.26 m, 4×100 m. Bencs-gimnázium 49.8 mp, 2. Református liceum 51.2 mp.

A KAC két vágatója szép sikerrel szerepelt Székesfehérvárott. Kuthy László a 100 m síkfutásban hatalmas ellenfeleiben, mérsékelt eredményvel első helyen végzett. Második helyen szintén KAC-ista, Denk Vince lett 12.3 mp el. Kuthy ideje 12.2 mp.

KAC hőgyattéták első szereplése. Az MTE f. hó 22-én Budapesten rendezendő versenyen indulnak először a KAC hőgyattétái: Jakab Ilona távolugrás, súly- és gerelyvetésben, Vörös Ilona 60 m-es síkfutásban indulnak.

A MASz Ény kerülete f. hó 28-án, vasárnap Győrött rendezi meg az egyesületi bajnok-

ság első fordulóját. Ezen a versenyen a kerület legjobb atlétái indulnak, melyen jó eredmények és nagy küzdelmek várhatók. KAC részéről Kuthy 100 m-en, Denk 400 m-en, Kurucz 1500 m-en, Skalecz és Medek 5000 m-en. Apró súly és kalapácsvetésben indul.

Mézőgyűjtő-verseny a szövetkezeti vezetők részére. Dr. Wünsch Frigyes alelnök, vezérigazgató támogatása idén is lehetővé tette, hogy a Méztermelő és Értékesítő Hangya Szövetkezet mézőgyűjtőverseny pályázatát a szövetkezeti vezetők részére meghirdethesse. Az a szövetkezeti vezető, aki 1943. évben a Méztermelő és Értékesítő Hangya Szövetkezet részére a legtöbb mézet gyűjti, 200 P. jutalomban részesül. A második helyezett 120 pengő, a harmadik helyezett pedig 80 pengő jutalmat kap.

TURUL FILMSZÍNHÁZ

Komárom, Kun Miklós-u. 11. Telefon 470.

Május 21-től, péntektől május 25-éig, keddig

Családunk szegénye

Etejétől végéig mulatságos és szórakoztató vigjáték. UFA hirdó.

Szombat fél 4. vasár- és ünnepnap fél 2 órai előadás 80 fill. lefelé.

Május 26, 27 és 28-án, szerdán, csütörtökön és pénteken Hangulatos zene, vidám nagy revü csodálatos felvételek.

Velencei éjszakák

Az 1000. magyar hirdó ünnepi száma.

Az előadások kezdete: köznapon 1/2 6 és 1/2 8 órakor, szombaton 1/2 4, 1/2 6 és 1/2 8 órakor, vasárnapon 1/2 2, 1/2 4, 1/2 6 és 1/2 8 órakor

Jegyelővétel vasárnap 10—12-ig, hétköznap az első előadás megkezdése előtt 1 órával.

Ránduljon ki Dunaalmásra.

Kénes strandfürdő. Hőfoka 26 C. Az újonnan épült szállodában folyóviz.

12 darabból álló modern EBEDLŐ és más BUTOROK

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Felelős kiadó: CZIKE IMRE.

Nyomatott Hacker Dezső könyvnyomdájában Komárom, Mussolini-ut 23.

Felelős vezető: Hacker Dezső.

Ház, telek, birtok vételét és eladását eredményesen és gyorsan közvetíti

SZÖLLŐSY ERNŐ

a Földművelésügyi Minisztérium által engedélyezett ingatlanközvetítő irodája

KOMÁROM, Kossuth-tér 4. sz.

Föld, ház, birtok adás-vételét sikeresen közvetíti

nemes Gyalóka Istvánné,

a Földművelésügyi Minisztérium által eng.

ingatlanközvetítő irodája

Komárom, Ferenc József rakpart 11.